

国内

嫦娥六号返回器开舱活动举行

新华社北京6月26日电 6月26日下午,嫦娥六号返回器开舱活动在中国航天科技集团五院举行。

仪式现场,科研人员对嫦娥六号返回器进行开舱,检验关键技术指标完成情况。探月与航天工程中心、地面应用系统、探测器系统代表签署了交接书。后续,地面应用系统的科研人员将按计划开展样品储存、分析和研究相关工作。

嫦娥六号于5月3日发射升空,历经53天,于6月25日携带月背样品重返地球。此后,回收后的嫦娥六号返回器安全运抵北京。

宋晨

中国邮政首条洲际航线开通

据新华社北京6月26日电 北京时间6月26日凌晨2点,一架来自中国邮政航空公司的货机,从江苏南京禄口国际机场飞往卢森堡。这标志着中国邮政正式开通首条自主执飞的洲际航线。

此次中国邮政开通的“南京—卢森堡”洲际航线,通过建立集散发运的邮商货欧洲运输干线,可覆盖欧洲36个国家和地区,运输全程时限最快可提速4至7天,更好满足制造业客户、跨境电商客户的寄递需求。

据了解,下一步,中国邮政将以南京禄口国际机场和郑州新郑国际机场为中心,陆续开通通达澳洲和北美的洲际航线,逐步搭建起辐射欧洲、北美、东南亚的国际航空网络,持续提升国际物流供应链稳定与安全水平,为服务我国航空物流产业发展持续发力。

近年来,中国邮政致力于打造自主可控的航空寄递网络。截至目前,中国邮政航空机队规模达40余架。

赵文君

全国耕地总量连续三年净增加

据新华社北京6月26日电 《经济参考报》6月26日刊发文章《全国耕地总量连续三年实现净增加》。文章称,6月25日是第34个全国土地日,今年全国土地日的主题为“节约集约用地、严守耕地红线”。记者从自然资源部了解到,2021年、2022年、2023年全国耕地总量连续三年实现净增加,耕地总量持续快速减少的势头得到初步遏制,牢牢守住了18亿亩耕地红线。

当天,自然资源部发布了首批全域土地综合整治试点典型案例和《节地技术和节地模式推荐目录(第四批)》。

此次发布的首批全域土地综合整治试点典型案例共15个。记者了解到,为学习运用浙江“千万工程”经验,2019年,自然资源部启动了全域土地综合整治试点工作。

王皓然



珍爱生命 远离毒品

6月26日,在云南省昆明市海源小学,民警为学生讲解禁毒知识。当日是第37个国际禁毒日,各地开展禁毒宣传教育活动,增强人们防范毒品的意识和能力。

新华社发

国际



以军袭击加沙致至少18人死亡

6月25日,巴勒斯坦民众查看加沙城西部沙提难民营一所被以军轰炸的学校。据巴勒斯坦通讯社25日报道,以色列军队当天早晨袭击加沙地带北部加沙城多处地点,造成至少18人死亡,另有多人受伤。

新华社发

俄美防长一年多来首次通话

据新华社莫斯科/华盛顿6月26日电 俄罗斯国防部长别洛乌索夫25日同美国国防部长奥斯汀通电话。这是俄美防长一年多以来首次通话,双方围绕乌克兰问题各自阐述立场,通报内容大相径庭。

俄罗斯国防部通报说,别洛乌索夫应美方要求同奥斯汀通话,双方就乌克兰局势交换了意见。别洛乌索夫表示,由于美国继续向乌克兰武装部队供应武器,局势有进一步升级的危险。

美国国防部发言人赖德发表声明说,这是别洛乌索夫5月出任俄国防部长后,美俄防长首次通话。奥斯汀在通话中强调了俄乌冲突下美俄防长保持沟通渠道畅通的重要性。

赖德在美国国防部25日举行的记者会上表示,此次通话是由奥斯汀发起的。

胡佳丽

吕特被任命为北约新秘书长

据新华社布鲁塞尔6月26日电 北大西洋公约组织(北约)26日发布声明,任命荷兰首相马克·吕特为新一任北约秘书长。

声明说,北大西洋理事会决定任命吕特为新秘书长,他将于10月1日接替现任秘书长斯托尔滕贝格,后者将结束其10年的北约秘书长任期。

罗马尼亚总统约翰尼斯20日正式宣布退出北约秘书长的竞争。至此,吕特获得北约全部32个成员国的支持。

吕特出生于荷兰海牙,现年57岁。荷兰去年11月举行众议院选举,在选举中得票较多的四个政党随后开始联合组阁谈判。今年5月,四党就提名迪克·斯霍夫为新任首相达成一致。由斯霍夫领导的新内阁将于7月2日宣誓就职,吕特同日正式卸任荷兰首相。

张章

加拿大呼吁公民离开黎巴嫩

新华社渥太华6月25日电 加拿大外交部25日呼吁其公民尽可能离开黎巴嫩。

加拿大外交部长梅拉妮·乔利当天发表声明说,由于黎巴嫩真主党和以色列之间持续不断的暴力冲突,黎巴嫩的安全局势变得越来越不稳定和不可预测,并可能在没有预警的情况下进一步恶化。

乔利说,对于尚在黎巴嫩的加拿大人来说,趁着还有商业航班,是时候离开了。加拿大目前还不会为这些人提供协助离境或撤离服务。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,加拿大人一直被建议避免前往黎巴嫩。

林威

体育

中国柔道队六女将挺进巴黎

据新华社北京6月26日电 中国柔道队巴黎奥运会参赛名单26日结束公示,六名女选手将出征巴黎,曾参加过东京奥运会的马振昭和徐仕妍在列。

据介绍,柔道队目前正按照计划备战,训练包括专项体能训练、实战训练、对主要对手的针对性训练。由于奥运会柔道项目每天只比一个级别的比赛,因此队伍根据运动员的比赛时间倒排计划,做到了“一人一策”。

中国柔道队领队闫丽表示,队伍目前处于爬坡阶段,每个级别的参赛运动员都会在比赛中全力以赴、顽强拼搏,努力去争取奖牌和金牌。

从1992年巴塞罗那奥运会到2008年北京奥运会,中国柔道队女运动员连续在五届奥运会上斩获金牌。而在北京奥运会后,中国柔道队在伦敦、里约热内卢和东京奥运会上均无金牌进账。

胡佳丽

ATP伊斯特本站张之臻止步首轮

新华社伦敦6月25日电 中国选手张之臻25日以0:2不敌塞尔维亚选手凯茨曼诺维奇,止步男子职业网球选手协会(ATP)250伊斯特本站单打首轮。

27岁的张之臻凭借上周在ATP500哈雷站的高光表现,在最新一期的世界排名中位列第33位,刷新个人新高。

当天比赛中,张之臻首盘状态不佳,以2:6落败。第二盘他与凯茨曼诺维奇战至“抢七”,最终以6:7(2)失利,今年两度败给对手。

张薇



欧锦赛小组赛奥地利胜荷兰

6月25日,荷兰队球员阿克(右)在比赛中解围。当日,在德国柏林进行的2024欧洲足球锦标赛D组第三轮比赛中,奥地利队3比2战胜荷兰队。

新华社发

美洲杯阿根廷险胜智利

据新华社里约热内卢6月25日电 凭借劳塔罗·马丁内斯比赛尾声的进球,阿根廷队在25日进行的美洲杯小组赛中以1:0战胜智利队,取得两连胜。

比赛开始后双方互有攻守,节奏并不快。随后阿根廷队开始占据优势,不断给智利队施压,梅西在第36分钟远射攻门,可惜皮球击中立柱弹出。半场结束双方0:0战平。

下半场阿根廷队继续大举进攻,却始终找不到破门的方法。就在阿根廷队开始显露疲态时,智利队连续发动数次有威胁的进攻,好在阿根廷队门前将马丁内斯力保球门不失。第88分钟,阿根廷队发动角球进攻,替补登场的劳塔罗在乱战中门前补射,打入制胜进球。

补时阶段,阿根廷队还有机会扩大战果,但劳塔罗的门前推射被智利队门将布拉沃神勇扑出。

赵焱